



Έρθε Γράμμα στο Σχολείο Παγκόσμια Ημέρα Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου

6 Μαΐου 2015



Τα παραπάνω γραμματόσημα εκδόθηκαν όλα το 1963 και αφορούσαν το διεθνές Κίνημα του ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ. Γιατί άραγε τόσα πολλά γραμματόσημα εντός αυτής της χρονιάς; Έκτοτε, δεν υπάρχει αντίστοιχο γραμματόσημο που να αφορά τον Ερυθρό Σταυρό από τα ΕΛΤΑ. Ποια άτομα απεικονίζονται στα δύο πρώτα γραμματόσημα και ποια η σχέση των απεικονιζόμενων των δύο τελευταίων γραμματοσήμων με τον Ερυθρό Σταυρό; Τι γνωρίζετε για το Ιωβηλαίο;

Παγκόσμια Ημέρα Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου

Η Παγκόσμια Ημέρα Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 8 Μαΐου, ημερομηνία γέννησης του ιδρυτή του Ερυθρού Σταυρού Ερρίκου Ντυνάν.

Το **Διεθνές Κίνημα Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου** είναι το μεγαλύτερο ανθρωπιστικό δίκτυο στον κόσμο. Το Κίνημα περιλαμβάνει τη [Διεθνή Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού \(ICRC\)](#), τη [Διεθνή Ομοσπονδία Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου \(IFRC\)](#) και τους [Εθνικούς Συλλόγους \(NS\)](#) με παρουσία και δραστηριότητες σε **186 χώρες**.

Η ιδέα του ερυθροσταυρισμού γεννήθηκε στο πεδίο της μάχης του Σολφερίνο από την αλτρουιστική διάθεση προσφοράς του Ερρίκου Ντυνάν προς τους τραυματίες στρατιώτες του πολέμου μεταξύ Αυστροουγγρικής αυτοκρατορίας και Γάλλο-ιταλικής συμμαχίας στις 24 Ιουνίου 1859. Η **Διεθνή Επιτροπή** που σχηματίστηκε τότε από μια ομάδα εθελοντών με φιλόνητα ιδανικά συνέχισε τη δράση της και μετά το Σολφερίνο. Το 1864 υπογράφηκε η πρώτη Σύμβαση της Γενεύης και ιδρύθηκε το **Διεθνές Κίνημα του Ερυθρού Σταυρού**.

Η ονομασία και το έμβλημα «Ερυθρός Σταυρός» προέκυψαν με την αναστροφή των χρωμάτων της σημαίας της Ελβετίας, προς τιμήν του οραματιστή του Κινήματος, **Ερρίκου Ντυνάν**, ενώ το 1929 υιοθετήθηκε ως ισότιμο έμβλημα η Ερυθρά Ημισέληνος.

Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός

8 Μαΐου
May
Παγκόσμια ημέρα Ερυθρού Σταυρού
World Red Cross Day

100 χρόνια προσφοράς
100 years of action
Περιφερειακό τμήμα Χανίων
Regional Branch of Chania

Εκθέση
Exhibition

Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου
Centre for Mediterranean Architecture

8 - 9 - 10 Μαΐου 2015
10:00 - 22:00

EVERYDAY HEROES

Co-hosting
ΕΠΙΣΤΑΣΗ

Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου
Centre for Mediterranean Architecture

Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός
Hellenic Red Cross
Branch of Chania - Crete



Το 1919 οι Σύλλογοι Ερυθρών Σταυρών & Ερυθράς Ημισελήνου ενώθηκαν σχηματίζοντας τη **Διεθνή Ομοσπονδία Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου**.

Η φροντίδα και η συμπαράσταση χωρίς πολιτισμική ή εθνική διάκριση ήταν το πρωταρχικό κίνητρο και το ιδεολογικό υπόβαθρο της ίδρυσης του Ερυθρού Σταυρού. Στη διάρκεια των 143 χρόνων δράσης και προσφοράς του Κινήματος, τα ιδανικά αυτά αποτέλεσαν τον πυρήνα της προσπάθειας και της δραστηριότητάς του για την ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου.

Η ανθρωπιστική δραστηριότητα του **Κινήματος Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου** αναπτύχθηκε και επεκτάθηκε παγκοσμίως με τη σταδιακή συμμετοχή όλο και περισσότερων χωρών. **Σήμερα είναι η μεγαλύτερη εθελοντική οργάνωση σε ολόκληρο τον κόσμο και αποτελεί συνώνυμο της αλληλεγγύης και της φιλαλληλίας**, γεγονός που επιστεγάζεται από την απονομή τριών βραβείων Νόμπελ στο Διεθνές Κίνημα Ερυθρού Σταυρού (1917, 1944, 1963).

Το Διεθνές Κίνημα Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου είναι το σύμβολο της αλtruιστικής προσφοράς χωρίς σύνορα, για τη βελτίωση της ζωής των ευάλωτων πληθυσμιακών ομάδων, είναι η έμπρακτη προσπάθεια για την υλοποίηση του οράματος ενός κόσμου που πορεύεται με σεβασμό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια και προοδεύει συνολικά μέσω του ανθρωπισμού.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Περιφερειακό Τμήμα Χανίων σας προσκαλεί στην έκθεση που θα πραγματοποιηθεί στα Χανιά με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου και τα 100 χρόνια λειτουργίας του περιφερειακού τμήματος Χανίων του Ε.Ε.Σ

Η εκθέση θα λειτουργεί στο Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου στο Παλιό Λιμάνι των Χανίων από την Παρασκευή 8 Μαΐου 2015 έως την Κυριακή 10 Μαΐου και ώρες 10.00 – 22.00 και συμπεριλαμβάνει πλουσιοσυγγραφικό, φωτογραφικό και οπτικοακουστικό υλικό, αναδεικνύοντας την ιστορία και τη δράση του περιφερειακού τμήματος Χανίων και των τριών Σωμάτων που δραστηριοποιούνται σε αυτό το μέσα στα χρόνια.

Στο χώρο θα πραγματοποιούνται επίσης προγραμματισμένες επιδείξεις πρώτων βοηθειών.

Η παρουσία σας θα μας χαροποιήσει και θα μας τιμήσει ιδιαίτερω.

Περισσότερες πληροφορίες στο : <http://redcross.gr>

--

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ, ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ ΚΑΙ ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΩΝ ΧΑΝΙΩΝ

Ελ.Βενιζέλου 126 - ΤΚ 73100, Χανιά
Τηλ. 28210.52550, Fax 28210.43321

<http://www.samarites.gr>

facebook: samarites chania

